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Για πρώτη φορά απειλή
για διαγραφές στο ΠΑΣΟΚ

Του ΓΙΑΝΝΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ

Για πρώτη φορά από τότε που άρχισε η έ
ντονη αμφισβήτηση των πρωθυπουργικών ε
πιλογών και χειρισμών από την λεγάμενη ε
σωκομματική αντιπολίτευση, η ηγεσία του 
ΠΑΣΟΚ προειδοποίησε χθες, διά του κυβερ
νητικού εκπροσώπου.κ· Δ. Ρέππα, ότι θα προ
χωρήσει σε διαγραφές βουλευ
τών που θα αρνηθούν να υπέρ- 
ψηφίσουν την κυβέρνηση κατά 
την ψηφοφορία της προσεχούς
Τρίτης στη Βουλή. Τότε που θα κριθεί η παρα
μονή του κ. Σημίτη και της κυβέρνησής του 
στην εξουσία. Αφού έχει τεθεί ως προϋπόθε
ση από τον πρωθυπουργό να υπερψηφισθεί α
πό τουλάχιστον 151 βουλευτές, ειδάλλως θα 
υποβάλει την παραίτησή του.

Βεβαίως, το ΠΑΣΟΚ διαθέτει περισσότε
ρους από 151 βουλευτές (έχει 160 βουλευτές, 
καθώς και τον κ. Γ. Καρακώστα που προσεχώ- 
ρησε από το ΔΗΚΚΙ. Υπάρχουν και τρεις ακό
μα που έχουν διαγράφει από την Κοινοβου
λευτική Ομάδα αλλά παραμένουν τυπικά στο 
ΠΑΣΟΚ, τους κ. Μ. Γικόνογλου, Β. Κεδίκογλου 
και Χρ. Κηπουρό).

Και το ερώτημα μοιραία είναι τι θα γίνει ε
φόσον πάρει τις 151 ψήφους που θέλει ο πρω
θυπουργός αλλά η κυβέρνησή του καταψηφι- 
σθεί από κάποια μέλη της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΠΑΣΟΚ.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, ερωτηθείς 
σχετικά χθες, απήντησε ότι στην περίπτωση 
αυτή «θα επιληφθούν τα αρμόδια κομματικά 
όργανα». Η τοποθέτηιρι αυτή παραπέμπει α
σφαλώς σε πειθαρχική δίωξη όσων βουλευ
τών καταψηφίσουν την κυβέρνηση ή έστω α- 
πόσχουν από την ψηφοφορία ή δηλώσουν 

«παρών». Η προειδοποίηση αυτή είναι πρωτο
φανής επί ηγεσίας Σημίτη. Και καταδεικνύει, 
κατά την εκτίμηση πολιτικών παρατηρητών, 
την μεγάλη σημασία που αποδίδει ο κ. Σημίτης 
στο να λάβει ψήφο εμπιστοσύνης από όλους 
τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ευελπιστώντας 

ότι δΓ αυτού του τρόπου θα πά- 
ψει η δημόσια αμφισβήτηση των 
επιλογών του. Φρούδα ελπίδα, 
υποστηρίζουν αρκετοί μέσα στο 

κυβερνών κόμμα. Ακόμα κι αν υπερψηφισθεί 
-εκτιμάται- από όλους τους βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ η κυβέρνηση, σε μια φανερή ψηφοφο
ρία, αυτό δεν σημαίνει ότι θα πάψει η εσωτε
ρική σύγκρουση που συγκλονίζει εδώ και μή
νες το κυβερνών κόμμα. Αλλωστε και στο πα
ρελθόν έχει συμβεί επανειλημμένους μια κυ
βέρνηση να λάβει ψήφο εμπιστοσύνης και λί
γες μέρες μετά οι ίδιοι βουλευτές που την υ
περψήφισαν, να την αμφισβητούν.

Πληροφορίες όμως αναφέρουν ότι ο πρω
θυπουργός είχε λόγους να φοβάται ότι θα πα- 
ρουσιασθούν στην ψηφοφορία της προσε
χούς Τρίτης τουλάχιστον αποχές, κάποιων 
βουλευτών.

Το θέμα μάλιστα λέγεται ότι το συζήτησε με 
τον στενότατο συνεργάτη του κ. Σ. Κοσμίδη, 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, προ
χθές. Γι’ αυτό και αποφάσισε -υποστηρίζεταΐτ- 
να «ψηλώσει τον πήχυ» και να ζητήσει την υ
περψήφιση της κυβέρνησής του από την από
λυτη πλειοψηφία του συνόλου των βουλευ
τών και όχι των παρόντων, όπως του δίνει τη 
δυνατότητα το Σύνταγμα. Για να αποφύγει 
την έμμεση απόρριψή του από διαφωνούντες 
βουλευτές που θα απείχαν.


